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TOÁN (TIẾT 40)
LUYỆN TẬP
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT.
- Nhận biết được các đơn vị đo khối lượng: Yến, tạ, tấn và quan hệ giữa các đơn vị đó với ki – lô – gam.
- Thực hiện được việc ước lượng các kết quả đo lường trong một số trường hợp đơn giản.
- Giải quyết được một số vấn đề thực tế liên quan đến đo khối lượng.  
- Năng lực chung: năng lực tư duy, lập luận toán học, giải quyết vấn đề, giao tiếp hợp tác.
- Phẩm chất: chăm chỉ, trách nhiệm.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC.
1- GV: máy tính, ti vi, bộ đồ dùng. 
2- HS: sgk, vở ghi.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU.
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Khởi động, kết nối (1-2p)
- GV YC HS nêu lại mối quan hệ giữa các đơn vị đo khối lượng. 
	
- HS trả lời.

	- GV giới thiệu- ghi bài
	

	2. Luyện tập (28-30p) 
	

	Bài 1: 
- Gọi HS đọc yêu cầu.
	
- HS đọc.

	- Bài yêu cầu làm gì?
	- Tìm cân nặng của chim cánh cụt con.   

	- GV YC HS làm bài vào vở.   
	- HS thực hiện.

	- Tổ chức cho HS chia sẻ bài làm.  
	- HS chia sẻ bài làm.
      Đổi 1 tạ = 100 kg
Cân nặng của chim cánh cụt con là: 100 – 80 = 20 kg
     Đáp số: 20 kg. 

	- YC HS nhận xét. 
- GV nhận xét, chốt đáp án. 
	- HS nhận xét.
- HS lắng nghe. 

	Bài 2: 
- Gọi HS đọc yêu cầu.
	
- HS đọc.

	- Bài yêu cầu làm gì?
	- Tính.

	- Gọi HS nêu cách làm.
	- HS nêu. (thực hiện cộng, trừ, nhân, chia giống như thực hiện với số tự nhiên).

	- Yêu cầu HS làm bài vào vở. 
	- HS làm bài. 

	- Yêu cầu HS báo cáo kết quả.
	- HS chia sẻ đáp án. 

	Bài 3: 
- Gọi HS đọc yêu cầu.
	
- HS đọc.

	- Gọi HS nêu cách làm.
	- HS nêu. (Tính khối lượng trên từng cây cầu sau đó so sánh với cân nặng của con voi và đưa ra đáp án).

	- Tổ chức cho HS chơi trò chơi “Ai nhanh ai đúng”. 
	- HS chơi trò chơi.  

	- Yêu cầu HS báo cáo kết quả.
	- HS chia sẻ đáp án. 

	- GV cùng HS nhận xét.
	

	Bài 4: 
- Gọi HS đọc yêu cầu.
	
- HS đọc.

	- Gọi HS nêu cách làm.
	- HS chia sẻ cách giải. 

	- Yêu cầu HS thảo luận nhóm đôi. 
	- HS làm bài. 

	- Yêu cầu HS báo cáo kết quả.
	- HS chia sẻ đáp án (thuyền chở người có cân nặng 50kg và 45kg trước. Sau đó người có cân nặng 45kg sang đón ng có cân nặng 52kg).  

	- GV hỏi HS thêm cách giải khác
	- HS chia sẻ.

	- GV cùng HS nhận xét.
	

	3. Vận dụng (2-3p)
	

	- YC HS giải bài toán sau “Một bác nông dân cần đưa một con sói, một con dê và một cây bắp cải vượt qua sốn bằng chiếc thuyền nhỏ của mình. Biết chiếc thuyền chỉ đủ chỗ cho 2 người, con vật hoặc đồ vật. Mà nếu như không có bác nông dân ở cùng thì sói sẽ ăn thịt dê, dê sẽ ăn cây cải bắp. Hỏi bác nông dân cần làm như thế nào để đưa tất cả quả sông.” 
	- HS giải bài. 

	- Nhận xét tiết học.
	


IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY (nếu có): ……………………………………
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